

LA REGIÓN

SANTANDER

Núm. 16

REDACCIÓN Y TALLERES: Caizadas Altas, 11.—Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20.—Apartado de Correos n.º 97

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Santander, 22 de Abril de 1924.
Número suelto, 10 céntimos.—Número atrasado, 0,25

Año I

TEMAS LOCALES

El tranvía al hipódromo.

No tenemos la menor noticia que nos permita discurrir sobre la posibilidad de que en la próxima temporada estival se celebren en nuestro hermoso hipódromo de Bella Vista carreras de caballos.

Pero como hay que ir pensando en la necesidad de evitar que de enterrado y sin ningún producto o beneficio para Santander, el millón y medio de pesetas que aproximadamente empleó en el hipódromo nuestro Ayuntamiento, bueno será resucitemos esta cuestión, para ver de hallar los medios conducentes para que aquella hermosa obra no quede improductiva.

Uno de los motivos que más han contribuido a la desanimación de los festejos hípicas ha sido la falta de un medio económico para trasladarse a Bella Vista, porque todas las fiestas de carácter público precisan para alcanzar su mayor esplendor el concurso de las clases media y populares.

Alguien se ha ocupado hace ya tiempo en la necesidad de prolongar hasta el hipódromo el tranvía de Miranda y sabemos que por la Dirección de dicho tranvía, se hicieron propuestas a anteriores ayuntamientos, que siendo muy estimables para la

realización de la obra, no fueron tenidas en cuenta por motivos que desconocemos.

A nosotros se nos antoja que aún es tiempo de reparar el mal que amenaza la existencia del magnífico hipódromo que poseemos, por lo que trasladamos al nuevo Ayuntamiento la idea de reanudar con la Red Santanderina de Tranvías, las gestiones que hace algún tiempo iniciadas para conseguir la prolongación de su vía hasta Bella Vista.

Para ello, sólo se piensa haya en la nueva corporación municipal el entusiasmo que las cosas de Santander debe inspirar a todo buen montañés y la energía necesaria para llegar, si fuera preciso, a la expropiación forzosa, por necesidades de utilidad pública, de los terrenos que haya de atravesar la nueva línea de tranvías.

El veraneo en nuestras playas no llegará a alcanzar la brillantez necesaria, interin no vuelvan a celebrarse fiestas hípicas con la importancia que los primeros años tuvieron; por tanto, entendemos hay que afrontar con urgencia y el interés necesario la realización de esa obra, de la que nosotros hacemos depender la vida del hipódromo.

Del atraco al expreso de Andalucía.

Antonio Teruel no entró por la puerta.

MADRID.—Parece ser que se dan como ciertos algunos detalles que se hicieron públicos en la tarde de ayer, referente a por dónde pudo entrar en casa el Antonio Teruel.

Se asegura la posibilidad de que en la noche del sábado o domingo entró Antonio Teruel, en su casa del 105 de la calle de Toledo, pero no por la puerta, precisamente, pues el hueco que se ha observado en la casa medianera de 16 y 18 de calle de Santa Ana, es la que servía de entrada y salida al suicida Teruel, pues a pesar de estar vigilada la entrada principal, el Teruel no entró por ella y después fué encontrado cadáver en su habitación.

¿Teruel fué asesinado?

MADRID.—Este es el rumor que se ha extendido, y por cierto que con insistencia tanta, que no faltan las cábalas, asegurando de que por medio hay alguna persona interesada en ocultarse y que por miedo a verse descubierta ha asesinado a Teruel en su propio domicilio, donde las reuniones de los atracadores se hicieron con alguna frecuencia.

Se cree que esta es una versión exacta y que el asesino huyó por el boquete que pri-

mero utilizaran para no ser vistos entrar en la casa del 105 de la calle de Toledo.

Carmen Atienza era amante de Teruel.

MADRID.—Un camarero de un café que era frecuentado con asiduidad por el Antonio Teruel, ha asegurado que Carmen Atienza no era mujer del Antonio «el Albañil».

Vivían desde hacía algún tiempo maritalmente en la casa de donde fué sacada la Carmen.

Este camarero ha manifestado que el Antonio tenía pocas relaciones con su familia.

Habla la Carmen

MADRID.—La resistencia de la amante de Antonio, fué grande durante los primeros minutos de declaración, no sabiendo dar cuenta del por qué en su casa estaban las alhajas y dinero que le fueron halladas.

Acosada que fué a preguntas, y enterada que quedó de la muerte de «el Albañil», cantó de plano.

Dijo que todo aquello lo había llevado a casa su hombre, el que se reunía allí algunas veces con otros amigos.

—Y esos amigos, ¿cómo se llaman?

Carmen no acertaba a decir los nombres, pero más tarde dijo que conocía los nombres porque de ellos le hablaba An-

tonio, y que los que asistían a las reuniones que en la calle de Toledo se celebraban, eran tres, llamados Paco, Pepe y un tal Honorio.

¿Dónde está Honorio?

MADRID.—Carmen dijo este Honorio apenas si le pude ver dos o tres veces en cuantas en casa entraron los amigos de Antonio, y que si sabe su nombre, no es sino porque se lo dijo su hombre.

Pepe estaba en casa.

MADRID.—Uno de los días que la policía se presentó en la casa de la calle de Toledo, después de la confidencia de que Antonio Teruel era uno de los coautores del atraco al expreso, Pepe se encontraba en casa con la amante de Antonio, y cuando se presentó la policía y ella dijo que no había nadie, el Pepe estaba oculto, huyendo seguidamente escalera arriba, dándose a la fuga por el tejado y saliendo por el boquete que se abriera expreso para el escape de los atracadores.

Teruel era un hombre de relaciones.

MADRID.—El camarero que primero dijo que el «Albañil» no estaba casado con Carmen Atienza, ha añadido que el Antonio Teruel tenía relaciones con gente de talla.

Y dice esto el camarero de referencia, porque el Antonio Teruel administraba las fincas de un alto personaje con títulos nobiliarios.

Además frecuentaba los centros galantes más aristocráticos de la Corte, en los cuales, se asegura que conoció al ambulante asesinado, Ors, de quien se hizo muy amigo y con quien asiduamente nocturneaba en cabarets y reuniones alegres.

Cómo se detuvo a Navarrete.

MADRID.—Navarrete es el Pepe de que antes ha hablado Carmen Atienza.

Vive en la calle de Orellana, número 5, y en esta casa se personaron ayer noche cuatro agentes para proceder a la detención del presunto coautor del doble asesinato.

Llegaron los policías a la casa citada y llamaron a la puerta, que fué abierta por una muchacha.

—¿Vive aquí don José Sánchez Navarrete?— preguntaron los policías.

—Sí, sí, señores. Voy a avisarle.

Y al volverse la chica dispuesta a avisar al señorito Pepe, los agentes entraron en la casa decididamente, siguiendo a la chica, viéndose seguidamente en el comedor de la vivienda.

En el comedor estaba José Sánchez con su anciana madre, dispuestos a cenar.

—Fuera preguntan por usted unos señores, señorito Pepe.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14

Teléfono 47-10.

Y los señores estaban ya en presencia de la madre y del reclamado.

La madre se extrañó de la presencia de los policías y el Pepe, inmutándose, se puso bruscamente en pie.

La anciana se dió cuenta de la sorpresa que produjo en su hijo la presencia de los agentes y compungida, preguntó: —¿Pero tú, que has hecho, hijo mío, para que te busque la policía?

Nada contestó José Sánchez. Bajó la vista al suelo, avergonzado.

La policía le invitó a que les siguiera, y dijo José, entonces: —Déjenme cambiar de ropa.

—No hace falta—le dijo uno de los agentes. Es cosa de mucha urgencia la que aquí nos trae y puede usted seguirnos sin necesidad de cambiar de ropa.

José Sánchez, dejando a su madre ignorante de cual era la causa que a su hijo pudiera hacerle reo de la persecución de la policía, se quedó en la casa con la natural angustia.

La policía se personó con José Sánchez en la Dirección general de Seguridad.

En el despacho del Director general.

MADRID.—Pasó José Sánchez, al despacho del Director general.

A las primeras pregunta pareció resistirse el José, pero después manifestó que en la noche del sábado faltó de su casa, porque tenía algunos negocios.

José Sánchez viajó en el expreso.

MADRID.—Más tarde, dijo que viajó en el tren expreso atracado, pero que él no participó en el hecho de que se le acusa.

Hizo otras declaraciones, que la Dirección general, se ha reservado de transmitir a la prensa, y que desde luego, parecen tener gran relación con el suceso.

Pepe y Honorio.

MADRID.—Añadió el José Sánchez que aquella noche del triste suceso, viajaba con su amigo Honorio, y que el viaje lo hicieron en el mismo coche de correos, pues tenían un negocio de importancia que pretendieron proponer a los dos ambulantes asesinados.

¿Un contrabando de tabaco?

MADRID.—Viajaron los amigos Pepe y Honorio en el coche-correo, manifestando a Ors y a su compañero Lozano, que tenían un importante contrabando de tabaco, y bajo este pretexto fueron admitidos como compañeros de viaje de las víctimas.

Dice el José que el negocio del contrabando se lo habían propuesto a los ambulantes asesinados.

HOSPITAL DE CALZADO

GRAN CAFÉ CÁNTABRO

Selectas funciones de variedades tarde y noche.—Especialidad en cafés y licores de las mejores marcas. BURGOS, NUM. 1

DE PASO...

Con muchísimo respeto...

Mi compañero de redacción sale de la cabina; acaba de conferenciar con Madrid; en su diestra, como aprisionadas palomas de rotas alas, blanquean y se estremecen las cuartillas.

—¿Qué, hay algo..?

Me mira, y serio responde:

—¡La suscripción de Obligaciones del Tesoro ha sido un éxito; dicen que se ha cubierto muchas veces..!

Me encojo de hombros con desdén.

Otro compañero al mirarme, sonríe, y conociendo mis opiniones, burga (valga el presente de indicativo) en ellas.

—¡No dirás que España está en ruinas; cientos de millones han ido a la suscripción!

Aún me callo.

—¡Nuestra riqueza y prosperidad son indiscutibles..!

Ya no puedo callar, y nervioso refuto la opinión de mi agudo compañero.

—¡Riqueza, bien; prosperidad, no y no..!

Lanzada la primera piedra, sigo apedreando.

Como entre buenos amigos estoy y ninguno ha de molestarse, entre otras razones porque ninguno ha suscrito obligaciones del Tesoro, digo.

—España es rica, quizá demasiado rica, puede hasta que sobre dinero en España, y sin embargo... España es «pobre» muy pobre..

—¿Paradójico?

—No, analizador nada más.

Con risa que no ofende, porque está limpia de intención malévolas, me refutan, y yo aclaro

—He dicho riqueza, porque sé que miles de millones hay en los Bancos, y miles de millones en papel con cupón y, sin embargo, ese dinero no sirve para engrandecer la Patria española, que no es nada si su grandeza no es útil..

—¡Que se explique eso..!

—¿Para qué, si es una vulgaridad al alcance de todas las fortunas intelectuales?

—Sin embargo..

Pues que lo quieren, digo lo que muchos, sin actuar de genios estadistas, piensan y hablan a toda hora.

—El hecho de que las arcas del Tesoro tengan millones y más millones a cuenta de deudas y más

Un careo entre el chófer y José.

MADRID.—El Director general de Seguridad careó al recién detenido, José Sánchez, con el chófer Pedrero.

Este reconoció en José Sánchez a uno de los ocupantes del auto, en el día que fué a Alcázar de San Juan.

Sotomayor, detenido

MADRID.—Sotomayor es el Paco de que Carmen ha hablado en su declaración, y que ha sido detenido de madrugada.

Fué puesto a presencia de Pedrero y el chófer ha manifestado que el Paco Sotomayor fué quien le alquiló el coche para ir a Alcázar.

Su apodo, entre la gente galante, con la que venía alternando, es el del «Señorito», perteneciendo a una distinguida familia de militares.

(Continúa en la 6.ª pág.)

deudas, nada dice si no es mal ligu;

otra cosa sería si los capitales, en vez de buscar el cómodo, el egoísta modo de no correr riesgo y así cortar los cupones de renta, se dedicaran a fomentar la industria, a enriquecer la agricultura, a explotar el suelo, rico como pocas, y que en poder de extraños tenemos, perdiendo así—quien lo dude que vaya a Almadén o Riotinto—hasta la soberanía nacional. Claro que me diréis, echando mano al bolsillo de vuestro chaleco, que lo vuestro es muy vuestro y en ello mandáis, pero a eso diré yo, que no tanto.

¿Cómo calificariáis al hijo, que siendo poderoso, fuese avariento y tasara a su madre el pan y el agua hasta verla sufrir y marchar con harapos? Seguramente le llamariáis mal hijo, ¿no? pues algo así llamo a los españoles que, más atentos a su tranquilidad que a su deber, dejan que su madre España, feñezca. En los campos, se usa aún el arado romano; la industria, que pudo con el dinero que regaló la guerra ser grande, tan grande como cualquier otra, sigue igual; las ganancias se gastaron, se derrocharon o, lo que es peor, se guardaron sin cuidar de la perfección de métodos de hacer Viejo, es el hecho de que nuestras lanas,—y conste que no os llamo, por ahora, borregos,—salen para tornar tejidas a precios altos, y lo que se dice de las lanas se dice del aceite, y del vino, y del hierro..

¿Pues qué, si la riqueza en papeles estuviera en máquinas, no valdría España más que vale? Aquí, privilegio divino, tenemos todo lo que otros tienen; minas de todo, maderas de todo, suelo útil para todo. ¿Inteligencia? Los que corren mundo pueden contestar. El mejor obrero, el más sobrio, el más trabajador es, siempre es, el de España, pero ¡ay! que para serlo ha de huir; aquí no se le estima, aquí no se le estimula, no se le ayuda aquí, y en cuanto a otras cosas, los riegos por ejemplo, ¿no se sabe que nuestra pobrecita Patria, tiene, como pocas, ríos abundantes que se pierden en el mar, sin haber fecundado el suelo muerterecido de sed? No hay ferrocarriles, y los que hay, pertenecen a capitalistas extranjeros; no hay buenos puertos, y los que hay,—el de Huelva me viene a la memoria,—pertenecen a Inglaterra, pues para llevarse nuestro cobre lo ha construido..

Cuando aquí llegaba, dándome cuenta de que nada conseguía hablando, paré en mi acusación para tomar dos noticias llegadas por telégrafo.

Una decía:

«Según el avance estadístico del Consejo Superior de Emigración, durante el año 1923, salieron de España, 93.246 emigrantes».

Es decir, que cada diez años abandonan la Patria casi un millón de españoles.

La otra noticia era ésta:

«Las acciones de la Tabacalera han ganado dos puntos, acaban de cotizarse a doscientas cuarenta y tres».

Y yo me pregunto:

¿Es esto riqueza?

Y triste respondo:

—No; miseria es esto. ¡Pobre España!

FERNANDO MORA.

Dr. VEGA TRÁPAGA

PIEL Y SECRETAS

Méndez Núñez, 7, 2.º

REGIONALES

Palomitas.

Es la niña pizpireta y presumida, con los blancos vestidos, de encajes y perifollos, la que semeja en la extensión de las campiñas, ligera mariposa quebradiza... dengosa palomita blanca con suaves aleteos de coquetaría.

Ni son sus dedos afilados, largos ni bien cuidados, como de señorita de categoría; ni entiendo de manicuras, cosméticos ni afeites engañosos... Las muchachas montañesas son a lo natural, llevando en sus mejillas el arrebol intenso de los crepúsculos espléndidos, en las tardes de silencio y de meditación.

Su busto no está modelado al amparo de la faja y del corsé; la divina amplitud de sus carnes flota exuberante por entre la rústica trabazón de trajes y puntillas. Son como promesas de una caricia lánguida, bajo el calor de un beso en plena boca; y brindan a la vista garbosidades deslumbrantes y misterios de virgen brava y desconocida.

No sabe de engaños. Su disfraz será, a lo sumo, una risa enloquecedora cubriendo despojos de una tragedia de amor. Es adusta y áspera en muchas ocasiones, con la aridez de los brezos y argomales de la sierra. No entiende de fingimientos en amores, ni cuadra con su natural activo sufrir el desprecio ni aun de aquellos a quienes más quiere.

Bajo la revuelta hermosura de sus rizos, no se ocultará jamás el pensamiento de la perfidia, ni la instigación pecadora del mal. Su virtud está probada y vulcanizada, y ni en lo insignificante de una tilde traspasará las fronteras del honor y del propio reconocimiento.

En las expansiones y alegrías, sabe ser alegre y expansiva, con júbilo muy intenso y que brota de lo más íntimo de su pecho. Cuando en su derredor es la tragedia la que pone acébares y extiende las alas fatídicas de sus infortunios, sabe llorar las penas ajenas, y con sus lágrimas comparte lo adverso del destino y lo irónico y cruel de la suerte.

Sabe cantar con arpegios inimitables. Al escuchar el canto de las mozas montañesas, no podemos conjeturar el estado del alma que le dió vida. Suenan a veces tan dulces y melancólicos, que remueven la entraña y un no sé qué de triste e inexplicable asoma gemebundo a nuestros ojos... A veces parecen gritos guerreros, ancestrales repercusiones de atávicas herencias... gemidos planideros de salvajes o preces ininteligibles de raza nómada y barbarizada.

Los *ijujús*, epílogos de romerías y verbenas, son como la herencia específica de nuestra raza. Al doblarse en los castaños y al extenderse solemnes en las campiñas y en la paz de la

alquería, nos suenan algo así como rito pagano ante el altar universal de un dios guerrero. ¡Es el grito de la raza que aún perdura a través del tiempo y del espacio!...

Ha curtido su delicadeza mujerial en la enervadora tarea de vivificar la madre naturaleza. No la amedrentan las tenacidades de soles y ventiscos, ni la hastían las ruidosas tareas campestres. Atado el pañuelo sobre el abundante cabello, parecen sus picos alas de paloma blanca revoloteando tras el perfume del heno y de las flores.

Es en el campo fuerte para ser luego en la soledad del hogar dulce y quebradiza, como caña a merced del viento. Es áspera en su orgullo; altanera en el concepto de su raza; indómita con su virtud y con los tesoros de su cuerpo; rústica y sin convencionalismos en el trato ordinario de su vida.

Solamente para aquellos que logran abrir en su pecho el arca repleto de abundantisimas caricias y ternuras, se muestra en todo lo grande y enloquecedor de su naturaleza bravia... Tan áspera en la apariencia, la bella rapaza montañesa, es la diosa excelsa del placer cuando rinde el tesoro de sus gracias, en el altar inasequible de Himeneo.

ANTOLIN CAVADA.

Para Camisas, Corbatas y Giletos de punto, grandes surtidos y muy baratos en La Villa de Bilbao Puerta la Sierra, 2.

Festejos veraniegos

Tenemos entendido, por informes que nos merecen entero crédito, que la Colonia gallega de Santander, que preside el culto médico don Vicente Carreró, tiene ya ultimado el festejo que piensa realizar por su cuenta el próximo verano.

Al parecer, están ultimadas las gestiones para conseguir que el coro de La Coruña «Cántigas da Terra», venga a ésta en la primera quincena de Agosto.

Por la prensa de Galicia conocemos la actuación de «Cántigas da Terra», notable agrupación artística integrada por unas cuarenta personas, entre las que figuran bellas señoritas que forman las cinco parejas de baile que tiene el coro.

Sabemos también, que en el programa del coro aludido, figuran unas noventa obras, entre ellas, algunas a cuatro voces, con las que podrá dar hasta seis conciertos sin repetir programa.

Felicitemos a la Colonia gallega por su iniciativa y la deseamos un éxito superior, si cabe, al que obtuvo el pasado año con «Cántigas e Aturuxos», que tan grato recuerdo dejaron en Santander.

Barbería Moderna

Enrique Salinas

BAJOS DEL ANTIGUO ATENEO

Historia de un ambulante.

Eran los preludios de los cinematógrafos permanentes y de los campos de deportes, con entrada de pago. En la ciudad se instaló un cine económico para varios años y los escolares contribuían con reales, semanalmente, para la adquisición de balones de fútbol.

El vendedor de dulces, Federico, de uniforme blanco, gorra japonesa y el rostro recién llegado del bosque, hizo su aparición por las calles vendiendo en una cesta yemas al natural de coco, nunca vistas ni paladeadas, por su especial sabor.

Hasta aquella época, el comercio callejero se trataba en la ciudad tímidamente; el genio de Federico reparó en seguida en este afortunado detalle y se lanzó embrazando su cestillo repleto de bolas blancas a la conquista del gremio infantil. Anuncióse él mismo con gritos y humoradas que concluían en un amistoso estribillo.

Hay que rico lo trae Federico.

La muchedumbre de pequeños acogió llena de alborozo al típico vendedor por espacio de tres o cuatro años; ya no necesitaba vociferar la venta de sus tiernas cocadas, su indispensable presencia de Rey Mago era sobrada para cambiar por perras gordas la copuda y sabrosa mercadería, en pocas horas.

Federico, el besquimano, sonreía de su suerte, y su pobre celebridad tocaba a su fin. Las revoluciones suelen pagar trágicamente a sus héroes.

Tras los años de simpatía nacieron unos principios de suma intrusión y familiaridad, que se convirtió en holgorio a la llegada de otros vendedores portadores de cómicos pirulis y manzanas con una cáscara de azúcar, clavadas en un mondadientes, los cuales cautivaron a la plebe, desconcertando a Federico, que veía cómo le abandonaba la multitud, después de haberle festejado sin medida; aquella multitud debía ser otra.

Desechado del territorio juvenil, cayeron sobre él las hostilidades como sobre una mujer que no se descara y aguenta silenciosamente su desdicha, enseñó una faz desdeñosa y prudente, tal vez juzgando que sus nuevos rivales no merecían tanto aprecio; se retiró a los barrios frecuentados por los hombres, en la madrugada, unos de trasnochación y los menos camino del trabajo. Allí se instaló, a probar fortuna, con un puesto portátil de café y refrescos, que al fin no le produjo más que disgustos y robos, llegando a imaginar que todos se habían conjurado para destrozar su vida tranquila, que había basado en sus manos.

En el alma del célebre vendedor existían en llagas las huellas de su vecinaje en nuestra capital. El vió su tierra y su cielo de claridad santa, aunque se ensombreciese la atmósfera o encenagase el asfalto; las esquinas de sus casas, como hilos del telégrafo, en vertical, claro está, y sus habituales seres circunspectos y nobles que permitían trabajar y mejorarse la vida; en conjunto, vivió unos años de felicidad y de primavera. Llegó la estación perpleja y de llanto, rabiando por brotar. La ciudad entera conspiraba para matarle a mazazos. La vida de sus ojos y su traje de vendedor, coincidían en tono oscuro.

Trancurrieron unos años; nadie le vió y ahora ha vuelto. Sigue receloso, como si estuviese en alguna barraca del ferial. No le ha costado adivinar su definitivo fracaso. La ciudad se ha transformado en diez años, más que en lo concerniente a edificaciones, en carácter, y este mérito personal revela la grandeza que luego adquirirá, por consecuencia.

Prueba la novedad del carácter, la plantación de un café nuevo, en el cual se reúne el mundo de ambos sexos y parece el sístoles y diástoles de la población. La libertad y los enfiados sentimientos han circulado, con cierta aceleración, por la necesidad. El huele se dilata y los paseantes se esporean por la arboleda y los jardines. Adiós muralla con círculos y cafés en la base, sillitas que forman con la muralla un estrecho dardanélico, os ha digerido el café nuevo como era menester. Viva Merlín.

Esta es la situación que ha encontrado el desconcertado Federico a su regreso. Para ganar la popularidad unida al respeto, se necesita un anuncio neoyorkino; lo demás es ya en la ciudad, agua. De todos modos ya no topará con la suerte. Los nuevos niños han heredado la maña de maltratar de sus antecesores. La pelea de Federico contra el populacho, se ha cerrado en la más cruda ingratitud. La turba le acosa con injurias, burlas y lo peor de todo tropezándole o agarrándole de las mangas o arrojándole alguna inmundicia a él y a su cestillo. Sus lamentos y desesperados ademanes avivan la mofa sangrienta; ahora en sus martirizados ojos asoman hilillos de sangre que los chicos no notan. Le ha visto, en la soledad, cruzar una calle, ensimismado, y me ha parecido oír un gemido de dolor. Vió su alma mansa que iba en medio de otras dos almas que eran, la cristalina que le bautizó deliciosamente cuando vino a la

A los Campos de Sport, no se puede ir, sin proveerse de Impermeables, Gabanes y Paraguas de La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2.

LA ASTURIANA PUENTE, 12 Gran Casa de Viajeros

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIÁN GUTIÉRREZ Máquina americana OMEGA para la producción del Café Express. Mariscos variados - Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

LUIS LEGAZ PÉREZ

Independiente de EL BOTIN DE ORO Calzados de novedad, económicos y de resultado - CREMAS 2 en 1. Chanclos RUBBER (Boston). PRECIO FIJO MERCADO Somorrostro, 1, Subida a la Catedral. SANTANDER

ciudad por primera vez y la perra negra que le va mordiendo para siempre. Ese que pasa es Federico, el preso, que en la tranquilidad de la noche cruza las calles conducido por un alma rosa y otra negra que le enciende los gemidos.

LUIS CORONA.

El conflicto entre el Japón y los Estados Unidos.

PARIS.—El embajador japonés M. Haihara, ha enviado una nueva nota a M. Hughes de tonos conciliadores a que ha contestado este mismo en términos parecidos. Se estima que este primer cambio de notas conciliadoras es el principio de la favorable solución del incidente surgido.

La huelga de los almacenes marítimos de Inglaterra totalmente terminada.

LONDRES.—Ha quedado definitivamente resuelta la huelga que sostenían los obreros de los almacenes marítimos. Ayer se reintegraron al trabajo todos los huelguistas.

El primer viaje de un trasatlántico.

LONDRES.—Son aquí objeto de comentarios los incidentes ocurridos a bordo del magnífico trasatlántico «Leviathan» en su primer viaje.

El mismo día de su salida de New York, un pasajero de primera clase observó la desaparición de una valija conteniendo mil libras esterlinas. A la llegada del barco a Southampton la policía hizo reconocimientos e investigaciones entre el pasaje, sin resultado. Más tarde, cuando el buque se disponía a emprender el viaje de regreso, se declaró un violento incendio a bordo, en el salón fumador, que pronto se vió envuelto entre grandes llamas, que después de tres horas pudo ser dominado. Los desperfectos han sido muy importantes, necesitando hacer en él una gran reparación.

El último incidente fué la muerte en la travesía de un pasajero de tercera clase.

El Rey de Italia, doctor de la Universidad de Nápoles

PARIS.—La Universidad de Nápoles ha acordado conferir al Rey de Italia el título de doctor honoris causa en filosofía y letras, como homenaje por su gigantesca obra sobre medallas y monedas italianas, titulada, «Corpus Numiorum italicarum».

El Rey de Italia, doctor de la Universidad de Nápoles

PARIS.—La Universidad de Nápoles ha acordado conferir al Rey de Italia el título de doctor honoris causa en filosofía y letras, como homenaje por su gigantesca obra sobre medallas y monedas italianas, titulada, «Corpus Numiorum italicarum».

COMENTARIOS El concepto de la Libertad.

El conde de Romanones, al regreso de Italia, unas declaraciones a un redactor de *Le Matin*, según las cuales nuestro ilustre ex-presidente del Consejo de Ministros, se muestra apenadísimo por la suspensión actual de las libertades públicas en España.

Puede ser que el avisado político del llamado antiguo régimen tenga razón para lamentarse del actual estado de cosas, aunque se nos antoja que, en cuanto a libertad, no estamos ahora ni mejor ni peor que en el año 1916, en que el celoso defensor de nuestras libertades suspendió las garantías constitucionales, declaró el estado de guerra, clausuró el Parlamento y se lió a palos con toda clase de revolucionarios reales o supuestos.

La dictadura militar que tan contrito trae al insignificante personaje, habrá podido perjudicar a la Nación en cualquier otro sentido menos en el de las libertades; porque por poco imparcial que se sea, ha de reconocerse que hasta ahora los militares no han empleado ese régimen de excepción para perseguir obreros, ni para destruir organizaciones, como venían haciéndolo los gobiernos anteriores.

Un militar, por la férrea disciplina del medio en que vive, puede confundir las libertades ciudadanas hasta llegar a creer que no son incompatibles con la extremada dureza del código a que esté sometido; pero un hombre civil que tiene como garantía del libre desenvolvimiento de sus actos más leyes que regulan y amparan su derecho, igual que el de los demás ciudadanos, ese no puede nunca confundir la libertad y menos aún pisotearla y vejlarla.

No: la libertad bien entendida, no es el libertinaje de que hace gala el pueblo español en sus escasos días de vida normal, ni supone solamente que el ciudadano pueda expresar su pensamiento sin temor a posibles sanciones, ni el disfrute de esos cuatro artículos de la Constitución que garantiza la supuesta inviolabilidad de las personas y de los hogares; la libertad supone, ante todo, la garantía de todos, los derechos individuales por la recta aplicación de la Justicia, y esta todos hemos reconocido que hace ya muchos años, quizás siglos, brilla por su ausencia en este país desgraciado.

Conceder el derecho al voto para después imponer al más alto Tribunal resoluciones que además de injustas constituyan un desprecio a la voluntad de los electores, es peor mil veces que no conceder el ejercicio de este derecho; porque el ciudadano, al ver que por un acto, que para él tiene un valor relativo, no se vacila en torcer la vara de la Justicia, sospecha que cuando se ventilen cuantiosos intereses puede torcerse también, determinando en su espíritu, un estado de desconianza que suele ser el primer paso para toda rebeldía.

La libertad es planta muy delicada que al menor roce suele estropearse; y para cultivarla, hay que tener cerebro y corazón, sobre todo corazón, de que precisamente no anda muy sobrado el pícaro Conde, tan vidente en política como quebradizo de memoria...

EPIFANIO BUJÁN.

En la administración o imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde.

TEATRO PEREDA

Compañía de PEDRO BARRETO

HOY, MARTES 22 DE ABRIL, DOS SECCIONES

A LAS SEIS Y MEDIA

ÚLTIMA REPRESENTACIÓN

:-: Doña Francisquita :-:

Último gran éxito del maestro Vives

A LAS DIEZ Y CUARTO

:-: La Casta Susana :-:

Miscelánea Deportiva

Historial.

Después de la eliminación del Athletic.

El Real Madrid y el Athletic, de Bilbao, han luchado desde su fundación, en los siguientes encuentros:

14 mayo 1902.—En Madrid: Copa de la Coronación del Rey. El Vizcaya vence al Madrid por ocho a uno.

8 abril 1903.—En Madrid: Campeonato. El Athletic vence por tres a dos.

24 abril 1904.—En Lamiaco: Amistoso. El Athletic vence por dos a uno.

18 abril 1905.—En Madrid: Campeonato. El Madrid vence por dos a uno.

10 abril 1906.—En Madrid: Campeonato. El Madrid vence por cuatro a uno.

24 marzo 1907.—En Madrid: Campeonato. El Vizcaya vence por tres a dos.

Quedando empatados en puntos, ganando el match definitivo el Madrid por uno a cero.

19 marzo 1910.—En San Sebastián: Campeonato. Vence el Athletic por dos a cero.

17 marzo 1913.—En Madrid: Campeonato. Vence el Athletic por tres a cero.

7 mayo 1916.—Barcelona: Final del Campeonato de España. Vence el Athletic por cuatro a cero.

1 enero 1917.—San Mamés: Amistoso. Vence el Athletic por tres a uno.

7 enero 1917.—En Madrid: Amistoso. Vence el Madrid por dos a uno.

22 octubre 1917.—En Madrid: Amistoso. Vence el Athletic por tres a dos.

29 marzo 1920.—En Madrid: Cuarto de final de Campeonato. Empatán a uno.

21 abril 1920.—En San Mamés: Cuarto de final de Campeonato. Vence el Athletic por cuatro a uno.

25 marzo 1923.—En Madrid: Cuarto de final de Campeonato. Vence el Athletic por tres a uno.

8 abril 1923.—En San Mamés: Cuarto de final de Campeonato. Vence el Athletic por cinco a cero.

6 abril 1924.—En San Mamés: Semifinales de Campeonato. Vence el Athletic por tres a uno.

13 abril 1924.—En Madrid, campo Stadium: Semifinales de Campeonato. Vence el Madrid por tres a cero.

En partidos de Campeonato ha ganado diez veces el Athletic, cuatro el Madrid y han empatado una sola vez.

En partidos amistosos ha ganado tres veces el Athletic y una el Madrid.

Tiene el Athletic 49 goles a su favor, y el Madrid, 23.

El Athletic tiene el título de campeón nueve veces y el Madrid cinco, poseyendo ambos clubs en propiedad una copa del Rey.

LA ASTURIANA PUENTE, 12
COMIDAS ESMERADAS

AUTOMÓVILES DE DION BOUTON
MODELO 1924
Agente exclusivo para Santander y su provincia
MIGUEL LOPEZ DÓRIGA
Paseo de Pereda, 32
TELÉFONO 6-85
SANTANDER

CICLISMO

El próximo domingo se correrá la Prueba Diamant, sobre el clásico circuito del Sardinero.

Estamos a pocos días de esta organización, que para todos será como prueba inaugural de temporada, ya que la «Subida a Santo Mauro» hubo de suspenderse por las razones que tan censuradas han sido por prensa y aficionados.

Estamos a pocos días, y es de esperar que no ha de repetirse el triste caso en los corredores de las categorías segunda y tercera, a quienes solamente interesa esta carrera, ya que para ellos ha sido organizada.

«La Unión Ciclista Montañesa», en el ánimo de persistir hasta el último momento en su campaña de difusión del deporte ciclista, y atender a los verdaderos aficionados al bonito deporte del pedal, combatirá en todo momento la falta de afición a las carreras que tan notoriamente deja sentirse, y luchará cuanto a su alcance esté, para llegar a conseguir que en Santander haya ciclismo, tanto en cantidad como en calidad.

Primero hace falta conseguir aquélla. De aquélla saldrá más tarde la calidad, y después de una y otra cosa, y conseguidas ambas, podremos llamarnos pueblo ciclista y de ciclistas.

Hoy, todavía, no tenemos razones para llamarnos así, ya que por contar con dos o tres elementos destacados en el ciclismo, hemos de considerarnos muy poco, bastante poco, poco, en una palabra. Temporadas hemos tenido en años ya casi lejanos, en que nuestras carreteras se veían plagadas de ciclistas, pero ciclistas discutidores de premios, ciclistas corredores en cantidad,

entre los que descollaban algunos por su calidad, recordando con esto a los Ruiz, a los Láinz, a Remigio Blanco, más tarde a los Dóriga, luego a los Bárcena, a los Torcida y a otros cuantos que viviendo en la provincia, practicaban el deporte ciclista con vistas a los concursos regionales y nacionales que por entonces se organizaban en Santander.

Hoy, aun habiendo alguna cantidad de buenos amantes del deporte pedálico, éstos se concretan al fomento del turismo en ciclo, cual lo hicieron en la reciente y magna excursión realizada durante los días de Semana Santa. Son buenos aficionados, sí, pero se pretende ahora, al llegar la «Unión Ciclista Montañesa» que, sin pretender que esto del excursionismo desaparezca —pues ella misma tiene en cartera una porción de excursiones pintorescas y la magna llamada Fiesta del Pedal— se haga ciclismo de gran emoción y espectacularizarle cuanto sea posible, pero creando luchas y competiciones variadas, donde los ciclistas que especialicen su afición, contribuyan de modo directo al crecimiento del ciclismo y a la formación de otros ciclistas.

Para esto, el programa de la Unión Ciclista Montañesa, se concreta, casi en su generalidad, a dar pruebas en circuitos, carreras y concursos todo espectáculo, pues de esta manera, la gente gastadora indudablemente,

de ser testigo de las luchas, engrandecerá la legión de aficionados que hoy existen, y los ciclistas que en muchas ocasiones se lamentaron de estar en el olvido por no proporcionarseles competiciones en donde demostrar su clase o estilo, ahora podrán hacerlo cuantosamente, pues al más exigente se le complacerá, ya que han de celebrarse carreras de todas las clases y para toda la especialidad existente en ciclismo. Desde la prueba infantil de pocos kilómetros, hasta el gran fondo y la marcha lenta y la marcha veloz y el descenso por impulso propio, todo ha de verse en la temporada que empieza el próximo domingo con la prueba Diamant.

Todo lo vereis, ciclistas impacientes; pero hace falta que seáis vosotros quienes contribuyáis con algo, consistiendo este algo, en entusiasmo y agradecimiento por quien trabaja para proporcionar a vuestra afición días de solemnidad y júbilo. Esto es lo que os pide la Unión Ciclista Montañesa y creemos que esto no es pedir cosa imposible.

Sin vuestra cooperación, nada se lograría. Todos los planes de gran actividad que están en preparación, se vendrían abajo; pero diciendo nuestra falta de entusiasmo por las cosas bellas y que en otras ocasiones habéis pedido tan en alto porque no había quien las hiciera. Vuestra cooperación es necesaria y la esperamos. Ello os facilitaría el modo más eficaz para que un día lleguéis a veros en la plenitud del desarrollo de vuestras facultades.

Vuestro apoyo es necesario, y consiste él en que acudáis con vuestras inscripciones a las pruebas que se organizan y que muy en breve aparecerán compendias en un bonito programa que está editando la Unión Ciclista Montañesa.

Y acaso, ciclistas montañeses, os demos dentro de poco tiempo una noticia sensacional, tan sensacional como aquella otra que el pasado año recibisteis con motivo del anuncio de aquella soberbia Madrid-Santander, donde *El Pueblo Cántabro* y el «Peñacastillo Ciclo Sport» pusieron todo en su empeño para el logro del éxito que a Santander correspondiera.

Pero tened paciencia, no os exciteis ni precipiteis en vuestras cosas. Atended a las llamadas que se os hagan cuando carreras se anuncien, y así, el programa que se pretende llevar a la realización, se cerrará con el éxito de todos, y el vuestro, porque a vosotros también ha de corresponderos parte del éxito, porque vosotros sois el factor capital en toda prueba. Sin vosotros ¿habría posibilidad de organizar y celebrar carrera alguna?

Pues fijaros en esto y dejar a un lado pequeñeces que nada va-

Dr. Jose Matorras

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
San Francisco, 23, 2.º

len en la vida y nada en ella reportan.

Atended a las llamadas de los unionistas del ciclismo, y vereis todas vuestras aspiraciones atendidas con exceso.

Y los clubs, esos clubs que se han iniciado en el ciclismo, y en otras temporadas, como la del año pasado, dieron muestras de tanta simpatía por el ciclismo, que éste, pródigo en carreras, se preparen ante tanta manifestación como ha de llevarse a cabo, para que los éxitos puedan distribuirse tal y como en el deporte corresponde: Tanto vale el que organice una prueba, como el participante y como el club vencedor o vencido. El deporte no entiende y no debe entender de diferencias. Viene a satisfacer una afición y ésta queda satisfecha, dando las carreras y resultando éstas lucidas numerosas en todos los sentidos.

Este es nuestro llamamiento sincero a los ciclistas, esperando que reconocerán en cuanto venimos diciendo, la razón del aficionado que por el bonito deporte del pedal siente una de sus mayores ambiciones.

Y el próximo domingo, día 27, corredores de segunda y tercera categoría competirán sobre el clásico, bonito y emocionante circuito del Sardinero, en prueba patrocinada por el industrial de esta plaza y representante del ciclo francés Diamant, señor Torcida, de cuya organización se ha hecho cargo la nueva sociedad «Unión Ciclista Montañesa».

Recorrido.

Ya hemos dicho que será sobre el circuito del Sardinero.

Consistirá en dar sobre él ocho vueltas, con meta de salida y llegada frente al Gran Casino del Sardinero.

¿Puede haberse escogido itinerario más interesante y de emoción mayor para la prueba que abre el programa ciclista de 1924?

¿No recuerdan nuestros lectores aquellas memorables pruebas sobre este mismo circuito, tan concurridas de aficionados y tan discutidas por los corredores de nuestros tiempos?

A nuestro juicio no pudo el señor Torcida y la Unión Ciclista escoger circuito de más intensa emoción que éste y por ello les anticipamos nuestra felicitación, por el acierto que representa el haber optado por resurgir el clásico recorrido del Sardinero.

Premios.

Para segunda categoría.

- 1.º Preciosa medalla Diamant y veinticinco pesetas.
- 2.º Un juego de neumáticos y diez pesetas.
- 3.º Una magnífica bocina-automóvil y cinco pesetas.

Dr. Blerandi García

Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS, RECTO y ANO.
RAYOS X y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, Tel. 603.
Peso, 9, esquina a Lealtad.

Para tercera categoría.

- 1.º Medalla «Sport Montañés» y diez pesetas.
- 2.º Hermoso faro de bicicleta y cinco pesetas.
- 3.º Cinco pesetas.

Otros detalles.

Esta prueba, que como ya hemos dicho queda reservada para corredores de las categorías de segunda y tercera, que en ella han venido figurando desde la pasada temporada, se regirá por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española y el de la Unión Ciclista Montañesa, ambos de carreras.

La inscripción será de una peseta con derecho a reembolso, caso de que el corredor se clasifique.

Premios especiales.

Un precioso reloj de bolsillo, regalo de la casa Diamant en Madrid, para el corredor que clasificado en primer lugar monte sobre ciclo Diamant.

Abono de cincuenta céntimos por kilómetro al corredor que, montando Diamant, gane el primer primer puesto en cualquiera de las categorías participantes.

Las inscripciones se recibirán en la secretaría de la «Unión Ciclista Montañesa», calle de Rualasal, 4, 1.º, hasta las siete de la noche del próximo sábado.

Linart bate el record de la hora tras moto.

En el Velódromo del Parque de los Príncipes ha tenido lugar la carrera de la hora detrás de motos.

El vencedor fué, como se tenía previsto, Víctor Linart, que no sólo batió a todos sus rivales, sino que de manera maravillosa echó por tierra el record antiguo (75 kilómetros y 430) que detentaba el americano Carman.

Linart, en forma espléndida, en la actualidad, hizo un recorrido de 76 kilómetros y 450.

La vuelta de Bélgica

Se ha corrido la primera etapa de la XIII vuelta de Bélgica que, que se organizó por vez primera en 1908. En la celebrada el pasado año, resultó vencedor Marron.

Sesenta y tres corredores estaban inscritos. En esta primera etapa (Bruselas-Amberes, con 297 kilómetros) resultó vencedor Vermandel, que tardó en el recorrido 3 horas y 50 minutos.

El vencedor de esta etapa fué ganador de la prueba en los años 1921 y 22.

Gerbaud, gana París-Bourgneuf.

Se ha corrido por cuarta vez esta prueba, dándose la salida en la puerta de Orleans, a 59 corredores que se hallaban inscritos. Contra todas las profecías, que daban a Jusert y a Pelletier como probables vencedores, ha sido el triunfador Robert Gerbaud, que tardó en el recorrido (357 kilómetros) 15 horas con 13 minutos.

Pedestrisimo.

El Campeonato de la Montaña.

Aplazada que quedó esta gran prueba pedestre a campo traviesa, recordamos hoy a todos los pedestristas de Santander y su provincia que el próximo domingo, día 27, tendrá lugar el Campeonato de la Montaña.

Recordamos asimismo a los clubs en general que deben enviar sus representaciones a dicho Campeonato, de la que saldrá el mejor «crossmen» de la Montaña, estando en la obligación de preparar, —aunque ya poco pueden hacerlo— a sus pedestristas, al objeto de que el campeonato sea obtenido, por quien en realidad sea merecedor a él, por sus condiciones y facultades.

Procuremos hacer algo de pedestrisimo, señores de los clubs y señores de la provincia, pues cada día estamos viendo más en decadencia al deporte que en otras ocasiones se ha visto tan favorecido.

Repetimos que el próximo domingo se correrá el Campeonato de la Montaña, que es la prueba más típica en toda la región, y repetimos que están obligados a asistir a ella todos los pedestristas o aficionados de la provincia y todos los clubs que tengan corredores de mayor o menor importancia.

¿Se hará así? Lo esperamos, pues el beneficio que esos clubs han de hacerse sin sacrificio metálico alguno, es grande, en lo que a deportividad se refiere, y brillante, si tenemos en cuenta que cada club escribe una página en la vida deportiva de la región



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 28 y siguientes del actual, a las diez y media de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Julio de 1924.

1.º—Obligaciones de la línea del Norte.

- 618 de la tercera serie.
- 623 de la cuarta serie.
- 1.262 de la quinta serie.

2.º—Obligaciones de la línea de Alsacia a Zaragoza y Barcelona.

- 3.511 de las de Prioridad.
- 2.532 de las Especiales.

3.º—Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, correspondientes al 2.º semestre de este año.

- 178 del 3 por 100 serie A.
- 186 del 3 por 100 serie B.
- 31 del 5 por 100.
- 1.860 del 6 por 100.

4.º—Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, correspondientes al 2.º semestre de este año.

- 746 antiguas no canjeadas.

5.º—Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.

- 436 de la tercera serie.
- Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados en esta Corte, Paseo de Recoletos número 17.
Madrid, 12 de Abril de 1924.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.
Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid», el día 16 de Abril de 1924.

y se favorecerían muy poco los clubs que en ella no figuraran con la intensidad que le está obligada a todo club que quiera hacer verdaderos honores a la deportividad de que hagan gala.

Atletismo.

Pruebas preparatorias.

La Federación Atlética Montañesa, comprendiendo el olvido imperdonable en que viene viviendo el deporte atlético, de variedad tanta, se propone celebrar el próximo domingo, día 27, algunas pruebas de preparación, contando para ello con algunos animosos muchachos santanderinos y otros de la provincia, que harán exhibiciones de saltos y lanzamientos.

Es esta una iniciación del resurgimiento del deporte que introdujo hace años en Santander el incansable propagandista de estos deportes, el campeón de lanzamientos, señor Castanedo, y creemos, que dada la voluntad y dado el gran entusiasmo de los dirigentes del atletismo en Cantabria, el deporte olvidado volverá por sus fueros de deporte práctico, viril y bonito.

Dice un vasco.

Después de Irún-Barcelona.

No vimos chut en ninguno de los dos equipos. Vázquez, el veterano, fué el único que demostró saber para lo que sirve un balón frente al goal contrario.

Mi opinión es que la segunda semifinal y el desempate serán ganados por el Barcelona. Para mí esto es muy triste, pues hubiera querido que Irún fuera campeón de España, ya que el Athletic no puede serlo.

Desgraciadamente, pienso que el Irún no pasará a la final. El Barcelona, con todo, es más equipo.

¿Qué tendrá el mar?...

El domingo estuvimos en la «Maruca», delicioso paraje donde la tierra y el mar parecen disputarse, en un alarde de coqueta belleza, la atención preferente del viajero....

Allí, sentada sobre una roca, divisamos a Luchi, la encantadora galleguita de mimoso hablar y sugestiva ingenuidad, que ajena a la conversación de su familia y hasta a las preguntas insinuantes de su apuesto y gallardo primito, parece interrogar con la mirada de sus grandes y hermosos ojos a las olas, que apercebidas de su presencia, se disputan la preferencia para besar sus pies en ofrenda de admiración a su extraordinaria belleza, llegando atropelladas hasta estrellarse en la enorme piedra.

Más abajo, Carmiña, lindo angelito que apenas ha roto a andar, pugna por llegar al agua para recoger las caricias que parece ofrecerle entre juguetonas espumas...

El cuadro nos va interesando y casi con disimulo nos vamos acercando con la vana pretensión de descubrir la causa de la actitud un poco extraña de la interesante joven....

Ibamos a llegar muy cerca de aquel lugar cuando oímos una voz suave, de un tono acariciador y con cadencias de dulce melodía, que preguntaba: ¿Ramón, qué tendrá el mar de misterioso que sin poder distinguir en él nada extraordinario posee un poder de sugestión tan enorme?..

Observamos al joven un poco azorado ante la inesperada e incontestable pregunta y por si nos la repetían a nosotros nos fuimos alejando también con disimulo de aquellos bellos

lugares, encaminando nuestros pasos a la ciudad que con su vida intensa, un poco atropellada si se quiere, nos impide pensar en cosas tan profundas como el misterio y el poder de sugestión del mar....

GERARDO.

De la Región.

EN SAN VICENTE

EL AHORRO EN LOS NIÑOS

UN HOMENAJE

Celebróse hoy a las once y media, en el local-escuela de esta villa, el acto de entrega del premio concedido por la Administración de la Caja de Ahorros, al administrador de Correos don Amador Flores, por su labor meritoria en el fomento del ahorro nacional.

Previamente invitadas todas las autoridades y ante numeroso público, el señor Delegado manifestó el motivo que allí nos reunía, y a continuación y después de felicitar en nombre del Directorio al homenajeado y hacerle entrega del premio, concedió la palabra al párroco don Angel Balloqui.

Tuvo el señor Balloqui, con la elocuencia que él sabe hacerlo, momentos oportunos y frases acertadas para encomiar la labor realizada por el señor Flores, y lo acertada que estuvo la Administración del Ahorro al premiar al funcionario.

El orador fué muy aplaudido.

Habló a continuación el culto abogado don Alonso Velarde, quien empezó exonerando el crimen que hoy conmueve a España entera, perpetrado en el expreso de Andalucía, en funcionarios que, cual el señor Flores, extremaban su celo en el cumplimiento de su deber.

Pasó luego a explicar a los niños la importancia grandísima que el ahorro en sí tiene, para deducir: que el que desde la niñez se acostumbra a no malgastar el dinero y a sufrir algunas privaciones, será, al llegar a hombre, laborioso y honrado, útil a su familia y a la Patria. Condenó el vicio de la bebida y el juego como causantes de todos los delitos que se cometen.

El público escuchó con religioso silencio y premió su notable discurso con muchos y bien merecidos aplausos.

El señor Delegado, a continuación, pronunció un discurso altamente patriótico, ensalzando la importancia que la honradez y la laboriosidad tienen, mucho más en estos momentos de renovación en que España comienza a entrar por el camino del progreso y de la cultura, alentada por hombres de acendrado patriotismo y de altos y nobles ideales. Y como don Vicente Portilla, siente gran entusiasmo por la cultura del pueblo, exhortó a todos a laborar por la instrucción como base fundamental del progreso de los pueblos. El público sancionó con sus aplausos entusiastas la acertada peroración del señor Delegado y vitoreó a España, con fé en su resurgimiento.

Por fin, hondamente conmovido, don Amador Flores, dió las gracias a todos por el homenaje que le ofrecían, agradeciéndolo en nombre de todo el Cuerpo de Correos y prometiendo laborar con constancia en el fiel cumplimiento de su deber, en la seguridad de que así labora por el engrandecimiento de España.

Y para terminar, don Fausto Martínez, maestro de estas escuelas, hizo entrega de sesenta y seis libretas de la Caja de Ahorros que a los niños y niñas pobres se les regalán, producto de una colecta hecha con este fin. A la vez expuso la importancia grandísima que para la educación y formación de carácter tiene la virtud del ahorro y pidió la colaboración de todos en pro de la escuela nacional, como sólida base de nuestro resurgimiento.

En fin, un día grande en bien de la cultura, ya que con ejemplos prácticos es como se demuestra al niño la importancia que el estudio y el trabajo tienen.

EL CORRESPONSAL

S. Vicente de la Barquera 20-IV-24.

SALA NARBON S. A. ESPECTACULOS

MAÑANA MIERCOLES

- ABNEGACIÓN -

«Programa Ajuria especial»

Gloria Swanson. Wanda Hawley. Elliot Dexter.

DE POTES

Terminan las misiones pedagógicas.

Han salido para esa, después de terminar las misiones pedagógicas que con tanto éxito han realizado por aquí, los cultos inspectores de primera enseñanza señores Angulo y Serna.

A despedirles a la estación acudieron representaciones de los pueblos que han recorrido, autoridades y buen número de personas que hicieron a dichos señores objeto de sentidas manifestaciones de cariño.

Aquí han alcanzado gran importancia las misiones, que estuvieron concurrendas, aplaudiéndose la feliz iniciativa de los señores Serna y Angulo, que tanto contribuye a la difusión de la enseñanza.

Para el señor alcalde.

Hace algunos días nos dirimos al señor Cospedal en ruego para que evitara el depósito de basuras que se hace en el paseo contiguo a la estación del Norte, cuyas emanaciones ofrecen olores desagradables a los viajeros que acuden al andén a tomar los trenes.

No sabemos si el señor alcalde se ha enterado de nuestra denuncia o no; pero lo cierto es que esta mañana hemos vuelto a ver la basura allí depositada.

¿No podía, señor Cospedal, ser arrojada en un sitio más a propósito?

Teatro Pereda.

La Empresa, consecuente con su propósito de ofrecer al público los estrenos de más éxito en el género lírico durante la temporada, para servir con ello las distintas tendencias y aficiones de los espectadores, anuncia para mañana, miércoles, en la sección de las diez y cuarto de la noche, el estreno de la opereta en tres actos, del maestro Cuscina, texto y cantables de José Juan Cadenas, titulada «Los claveles rojos».

Esta obra, que triunfó ruidosamente en el escenario del Teatro Reina Victoria, de Madrid, lo mismo que en todos los demás en que se va representando, por su vistosidad y linda partitura, pertenece, como casi todo el repertorio que se cultiva en aquel teatro, al género alegre: frívolo y juguetón, desenvolviéndose en un ambiente de despreocupación característico de esta índole de operetas que tan acertadamente interpreta la compañía de Pedro Barreto.

Sirva esta nota de orientación al público, que la Empresa se juzga obligada a consignar, para evitar que puedan quedar defraudadas las más opuestas esperanzas, tanto las de aquellos que intentasen presenciar procacidades morbosas, de las que están muy lejos «Los claveles rojos», como las de quienes gustan de inofensivas inocencias escénicas.

CAFÉ FACUNDO PEÑAS REDONDAS NÚM. 2

SUCESOS

Milagros, tiene una cuestión (?)

Dicen unos que fué por resentimientos anteriores; otros que si en el asunto intervino un hombre.

En fin. El caso es que la joven Milagros, con 27 años solo, sufrió las vejaciones... (no sabemos de quién) y tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, donde ella dijo que le habían pegado, en Puerto Chico.

En dicho benéfico establecimiento fué curada de erosiones en la cara y de una contusión en la cabeza y región superciliar izquierda.

Del hecho ha quedado enterado el Juzgado del Este.

Una anciana maltratada y herida.

Dicen que hay bravos y valientes, pero no queremos creerlo.

Porque el hecho de que a una anciana como Lucía Fernández, de 85 abríles cumplidos y que tenga que justificar unas lesiones, diciendo que le han pegado, es como para no creer en la valentía.

Y fué hoy a la una de la mañana en el callejón de la cuesta de Gibaja, pues después de ser maltratada de palabra, recibió un salvaje empujón y cayó al suelo de espaldas, resultando con contusiones en la espalda,

da, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

En este lío, porque lío nos parece que es, se mezcla un hombre, o por lo menos el nombre de un hombre.

Niña mordida.

Lo fué ayer noche la niña Concha Alvarez por un perro nada ladrador, pues los ladrones dicen que no muerden, resultando la criatura con erosiones por mordedura «perruna» en dos dedos de la mano derecha.

Y mientras que la niña era curada en la Casa de Socorro, el amo del perro, que fué identificado, pasó a la libreta del diligente guardia del Municipio.

Y ahora, puede que en lo sucesivo el bécico perro quede amordazado.

No fué en el 11.

El dueño del establecimiento de bebidas sito en la cuesta de Segismundo Moret, número 11, nos manifiesta que la «bronca» de la noche del domingo, en la que resultaron tres lesionados, no ocurrió dentro de su casa, sino que fué en otro establecimiento de la misma calle.

Queda complacido el industrial Miguel Valdor, pero sepa, que el parte oficial del municipio denunciante, dice número 11 de la cuesta del Hospital. Allá el guardia,

LA ASTURIANA PUENTE, 12 COMIDAS Y BEBIDAS

DE LA PROVINCIA

Por lesiones.

Ante el Juzgado correspondiente han sido denunciados los jóvenes de Navajeda Angel y Gerardo Peña Ruiz, de 11 y 14 años, por haber causado lesiones a pedradas a su convecino Agustín Ruiz Rua, de 17 años.

Por herirse mutuamente.

La Guardia civil de Liérganes detuvo y puso a disposición del Juzgado al vecino de Navajeda José Zorrilla Díaz de 33 años y a José Balbas Cos vecino de Cabuérniga de 40 años, que en riña se produjeron lesiones de pronóstico reservado con piedras y una navaja.

Por infracción del reglamento de carreteras.

Han sido denunciados: el dueño de la moto de la matrícula de Bilbao Antonio Herrero García por carecer de permiso para conducirla; el propietario del automóvil de igual matrícula núm. 1377 por carecer también de permiso para circular; el conductor de un automóvil llamado Angel Fernández Pérez, por no llevar la chapa de la matrícula y el dueño de la moto número 80, de Bilbao, por carecer de permiso de circulación.

TRIBUNALES

Causa por lesiones.

Ante el Tribunal de esta Audiencia tuvo lugar hoy la vista de la causa procedente del Juzgado de Torrelavega, seguida contra Fernando de la Torre Martínez.

El teniente Fiscal, Sr. Rivero, decía en sus conclusiones definitivas que el día 10 de Noviembre de 1922 sostuvieron una reyerta el procesado y su convecino de Sierrapando Jascencio Vela, resultando éste con lesiones que tardaron en curar 113 días.

El Sr. Rivero y su acusación privada, encomendada al Sr. Quintanal, pidieron que se impusiera al sumariado la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional.

La defensa, Sr. G. Collantes, solicitó la libre absolución de su representado.

Sentencia.

En la causa seguida a Hermenegildo Monitis Lartegui, por lesiones, en el Juzgado del Este, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor é indemnización de 295 pesetas.

LA INDUSTRIAL RESINERA RUTH-S.A. SANTANDER Barnices y Esmaltes Temperol y Cristalino Pídase en todas partes

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Sección administrativa de Primera Enseñanza.

Se nombra maestro interino de Tresviso a don Ángel López Corcuera; don Hipólito Cayo Toca, maestro de Islares y Cerdigo, se le ordena sea baja en el ejercicio activo de la enseñanza, pasando a maestro sustituido hasta completar 20 años de servicios, por cumplir los 70 años de edad.

Al Juzgado Municipal de Herrerías se le interesa certificación de óbito de don Pedro Fernández Ibáñez; don Marcelino Gallo se le prescribe marginal de la dirección general, desestimando su petición de ascenso a 2000 pesetas a doña Quintina Calderón, maestra de Valles, se le transcribe R. O. de 10 del actual concediéndola los segundos cuarenta días de licencia para atender a su restablecimiento.

A doña Fulgencia Díaz, maestra de B de Abajo se le transcribe R. O. de 20 de marzo concediéndola la excedencia de su empleo. A doña Quirina Calvo, se le transcriben orden del Rectorado, concediéndole la autorización reglamentaria para la autorización de párvulos en abrir un colegio de párvulos en Barcenaciones. A la Dirección general se remite expediente de doña Eulalia Velasco, pidiendo autorización para crear un colegio en Torrelavega. Idem don Andrés Fuentes de las Heras, maestro de Castrillo del Hoyo, pidiendo su jubilación.

Boletín estadístico.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado del Oeste

Nacimientos.—Varones, 2, hembras, 2. Matrimonios.—10. Defunciones.—Jesús Castillo Hernández, 2 años, Antonio de la Dehesa, número 19.

La veda del marisco

La Comandancia de Marina de este puerto hace saber que empezando el primero de mayo la veda para la pesca y venta de la ostra y demás mariscos, hasta el primero de octubre, que termina, según lo dispuesto en el reglamento de aprovechamiento y propagación de los mariscos, se pone en conocimiento del público, a fin de que se abstengan de ejercer esta industria los que a ella se dediquen, previniéndoles que por cualquiera infracción que cometan serán penados con arreglo a la ley.

Para proveerse de Ropas de Cama, Sábanas, Mantas y Colchas, hay que acudir a La Villa de Bilbao, en Puerta la Sierra, 2. No hay quien compita con esta Casa.

Sección de espectáculos

TEATRO PEREDA.—Compañía de Pedro Barreto. A las seis y media «Doña Francisquita», última presentación. A las diez y cuarto: «La Casta Susana».

SALA NARBÓN. Hoy, «No haga fuego, y «Adnegación».

PABELLÓN NARBÓN. Hoy, «Ojos verdes» y «Que vienen los leones».

CAFÉ CÁNTABRO.—Para hoy, selectas funciones de variedades. Siete y media tarde y diez y media noche.

Café español.—Todos los días de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce, grandes conciertos por la orquesta Brison.

«LA REGION»

El diario informativo por excelencia. — Ajeno a toda política. Informaciones de vuestra vida local. — Interés universal. — Publicidad económica. Comprad a diario «LA REGION»

EL ACEITE «AUREA»

puro de oliva, sólo tiene 31 centésimas por 100 de acidez, según análisis practicado en el Laboratorio municipal. De venta en la calle de Daoiz y Velarde, 3, Santander.

DE PARIS Y LONDRES: ACABAN DE LLEGAR LAS NOVEDADES EN PAPELES PINDOS PARA HABITACIONES Y CRISTALES.

BOQUERIA Y PERFUMERIA ALAMEDA PRIMERA, 14. TEL. 5 27. TELEFONO DE LA REGION 2-24.

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Plas. 100 kilos.

Table with columns for product names (ACEITE, ALPISTE, ALUBIAS, ARROCES, AZUCAR, BACALAO, CACAOS, CAFES) and their respective prices.

Table with columns for product names (JABONES, LENTEJAS, MAIZ, SALVADOS) and their respective prices.

Table with columns for product names (Pinta Azul, Verde, Jabón Salat, Salamancas finas, Francesas maníaca, Mondadas coral, Pinfeimas) and their respective prices.

Table with columns for product names (Primera, Harinilla, Tercerilla) and their respective prices.

BAR NANSÁ LUIS DE COS Alameda Primera, 18 SANTANDER

DEFINITIVAMENTE SOLO EN EL MES DE ABRIL

VENDEREMOS CON LA REBAJA EXTRAORDINARIA DE 40 POR 100 MENOS DE SU VALOR FIJENSE EN LOS PRECIOS QUE TENEMOS MARCADOS

- Sábanas muy grandes y buenas, [desde 5,70 pesetas
Trajes niño, desde 6,00
Pantalones, desde 1,50
Americanas, desde 3,00

Todos los demás géneros, también a precios increíbles.

¡SOLO EL MES DE ABRIL!

ALMACENES LA BATALLA

ATARAZANAS, 4 Y 6 TELEFONO 673

PARA COMPRAR BARATO

Almacenes San José

COMPANIA, 7

Pañería y Sastrería -- Confecciones de Caballero y Niño -- Camisería -- Géneros de Punto -- Tejidos

LA VILLA DE BILBAO :: PRECIOS FIJOS MUY ECONÓMICOS :

PUERTA LA SIERRA, Teléfono, 6-40 HIJOS DE ARTURO SANCHEZ REAL Santander

Hijos de Felix Barros

TEJADOS DE CINZ PIZARRA, SANEAMIENTOS CRISTALES.

RAMPA DE SOTILEZA, TEL. 9-33

FONDA EL PROGRESO

JOSE MARIA DE POO

COMPANIA, 18 SANTANDER

PRÓXIMA A LAS ESTACIONES Y PUNTOS DE EMBARQUE

CAMISERIA LAINZ BISUTERIA



DE TODOS LOS COLORES

GRAN SURTIDO EN CORBATAS DE TODOS LOS MODELOS

SAN FRANCISCO 17

Table with columns: OBJETOS DE ESCRITORIO, IMPRENTA: ENCUADERNACIÓN ESTAMPACIONES A FUEGO, COPIADORES DE CARTAS

Víctor Urresti

C. ALTAS, 11 y PUENTE, 20: SANTANDER

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA COMERCIOS Y OFICINAS

GRAN PRONTITUD Y ESmero EN TODOS LOS ENCARGOS QUE SE CONFÍEN A ESTA CASA, POR COMPLICADOS QUE SEAN

BORRADORES VADES CAJAS PARA ARCHIVOS

Vinda de Sinfiriano Sisniega

Almacén de Cristales y Lunas Marcos y Molduras

Amós de Escalante, 2 Teléfono 823

Lantero Hermanos

IMPORTADORES de maderas del Báltico y Americanas

Telefono 852 SANTANDER

GERARDO CERVERA

TALLER DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES METALICAS

SOL Y TRAVESIA DE SAN SIMON

GRAN APERTIVO JEREZ QUINA 3,50 litro

B. L. DOMECO

Burgos, 39.---Santander

SERVICIO DE TRENES

Salidas de Santander.

Para Madrid. -- Rápido (lunes, miércoles y viernes), a las 8,40; correo, a las 16,27; mixto, a las 7,5; mercancías, con viajeros hasta Bárcena, a las 20,45. Para Bilbao. -- A las 8,15 14,15 (corros) y 17,5. Para Marrón. -- A las 17,40. Para Liérganes. -- A las 3,45, 12,20 (corros), 15,10, 17,5 (este con trasbordo en Orejo) y 19,50. Para Ontaneda. -- A las 7,50, 11,10 (corros), 14,30 y 18,5. Para Oviedo. -- A las 7,45 y 13,30 (corros). Para Llanes. -- A las 16,15. Para Cabezón. -- A las 11,50 y 19,10. Para Torrelavega. -- A las 7,20 (jueves y domingo) a las 14,30, domingos y festivos.

Llegadas a Santander.

De Madrid. -- Rápido, lunes, miércoles y viernes a las 20,14; correo a las 8; mixto a las 18,40; mercancías, con viajeros desde Bárcena, a 14,14. De Bilbao. -- A las 11,50, 18,23, corros y 20,35. De Marrón. -- A las 9,21. De Liérganes. -- A las 8,23, 12,28 y 15,28 corros 18,23, este con trasbordo en Orejo y 19,26. De Ontaneda. -- A las 8,55, 13,8 y 16,22 corros, y 20,9. De Oviedo. -- A las 16,26 y 20,51, corros. De Llanes. -- A las 11,24, correo. De Cabezón. -- A las 9,28 y 15,30. De Torrelavega. -- A las 12,33 jueves y domingos; a las 20,22 domingos y días festivos.

Línea de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda, a las 10. -- Llegada a Burgos a las 4,40. Salida de Burgos, a las 7,45. -- Llegada a Ontaneda, a las 1,30.

Ramal de Ontaneda-Vega de Pas-San Pedro del Romeral Salida de Ontaneda, a las 2,30. -- Llegada a San Pedro, a las 4,30. Salida de San Pedro, a las 9. -- Llegada a Ontaneda a las 11.

Servicio marítimo.

Salidas de Somo, a las 8,9 y 11 mañana y 1,8 y 4 tarde. Salidas de Pedreña, a las 8,15, 9,15 y 11,15 mañana y 1,45 y 4,15 tarde. Salidas de Santander, a las 10 y 12 mañana 8,10, 8,8 4,90 y 6 tarde.

Información telefónica de esta tarde.

¿Y el dinero del robo?

MADRID.—Se sabía que éste estaba enterrado en las afueras de Madrid.

Los autores se preocuparon en un principio en gastar la plata robada, pues necesitaban dejar pasar algo de tiempo para sacar los billetes, que como se sabe, estaban en su mayor parte señalados y algunos agujereados inclusive.

Pero ocurrió que tanto «el Albañil» como «el Señorito» y demás compañeros en el atraco, se dieron gran prisa en gastar el dinero, y tuvieron necesidad de echar mano a los billetes, para lo que tuvieron que ir en la madrugada al lugar donde estaba enterrado el dinero en billetes y sacar parte de ellos.

Uno de los billetes, como ya se ha dicho, fué a la pastelería de la calle de Mesón de Paredes, donde el Teruel estuvo con uno de sus cómplices tomando unas pastas.

¿Nuevas pistas y próximas detenciones?

MADRID.—Se asegura que los agentes de la policía siguen de cerca la pista de algunos denunciados como coautores del doble asesinato, pero la Dirección de Seguridad ha aconsejado gran reserva sobre este particular, esperando que mañana podrá facilitar nuevas e interesantes noticias.

Más del descubrimiento de los autores del crimen del expreso.

MADRID.—El Director general de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que el descubrimiento de los autores del doble asesinato cometido en el expreso de Andalucía, se ha debido a una orden circular que dirigió a los serenos para que comunicaran a la superioridad toda sospecha o indicio que observaran en los vecinos de los barrios de su vigilancia.

También manifestó que una vez detenida la amante de Teruel, es fácil el descubrimiento de los autores, pues la carta que escribió éste a aquella, había llegado a su poder a tiempo para detener a los autores.

José Sánchez se declara autor.

MADRID.—José María Sánchez Navarrete, reconocido por Pedrero, otro chófer a quien intentó alquilar el coche y por el vecino del Alcázar, señor Aguilar, ha acabado por confesarse autor de la muerte de los oficiales de correos.

Navarrete era oficial primero del Cuerpo de Correos, Sección de banca, y había faltado a la oficina los días del jueves, viernes santo y sábado de gloria. Hasta la huelga de Correos, estuvo en Málaga, desde donde fué trasladado por haberse cogido una partida de tabaco de contrabando.

Tiene un hermano en el Cuerpo de Correos, destinado en Melilla.

Navarrete fué el que realizó las gestiones para el traslado a Madrid de los cadáveres de sus compañeros Ors y Lozano.

Una carta interesante

MADRID.—En la Dirección general de Seguridad se ha recibido, abierta, sin duda por alguien a quien interesaba, una carta que Teruel dirigió al señor Director general de Seguridad.

Dicha carta dice lo siguiente: «Habiendo sabido que mi mujer se halla detenida por creérsese complicado en el asesinato de los oficiales de Correos, lo único que puedo decirle es, que el día 11 estuve en el Café Varela de diez y media a doce y media, jugando un partido de carambolas con un camarero amigo mío, ganando un partido él y otro yo, y pagando la mesa a medias.

A las doce y media salimos del café para dar un paseo y después de un rato entramos en el de San Millán, sentándonos en el turno del camarero apodado «El Maño»; el otro tomó café y yo un refresco zarza, que pagó mi acompañante con un billete de cincuenta pesetas, devolviéndome uno de veinticinco y el resto en plata.

A las dos y media salimos de paseo nuevamente hasta las cuatro, que nos encontramos con dos antiguos conocidos nuestros, quienes nos acompañaron a mi casa, en donde estuvimos jugando, ganándonos entre mi compañero y yo, cuarenta y ocho duros, de los cuales entregué a mi mujer veinte.

Como nuestros compañeros de juego creyeron que les habíamos hecho trampas, supongo sean ellos los denunciados con el fin de vengarse de la pérdida de su dinero.

No me he presentado, porque temo que a fuerza de palos me hagan declararme autor del crimen que se me imputa.

Le ruego me dispense la forma en que va escrita esta carta, por no saber hacerlo de otro modo.

No estoy seguro si el día 11 fué sábado.

LA ASTURIANA PUENTE, 12
Servicio esmerado para Bodas y Bautizos

Nuevas declaraciones de Carmen.

Madrid.—Cuando se le comunicó a Carmen Atienza que su esposo se había suicidado, le dió un síncope, cayendo al suelo.

Repuesta de él, dijo que iba a declarar, manifestando que uno de los amigos de su marido era un tal Blanco, que tiene casa de huéspedes en la calle de las Infantas y otra fonda con unos hermanos suyos.

Que el otro amigo se llama Francisco de Dios Figueras, que vivió en Ciudad Real en un chalet propiedad de una marquesa, cuyas fincas administra su padre.

El suceso del día y la prensa.

MADRID.—Esta tarde recibió el Director general de Seguridad a los periodistas que hacen información del suceso relacionado con el asesinato de los ambulantes de Correos,

Cervecería LA AUSTRIACA

PLATO PARA MAÑANA : Escaloppes de ternera.

lamentándose el señor Valle, de la celeridad con que los periódicos dan las noticias más recientes.

Dice que *El Liberal*, por lo que él ha observado, ha lanzado la noticia de que la policía seguía la pista de los presuntos autores Piquero y Sánchez Molina, cuya orden de detención se ha dado a la policía de Jaén y Ciudad Real.

Cree el Director general de Seguridad, que bien ha podido darse el caso de que los perseguidos hayan leído en la prensa la noticia de que les denunciaban como autores del sangriento suceso.

—¿Es cierto? le preguntó al señor Valle, uno de los periodistas— que el detenido Sánchez Navarrete, es oficial de Correos, e hijo de un teniente coronel del ejército.

—No podré decirles otra cosa, sino que es hijo de un militar. Lo que ahora hace falta es que se compruebe su participación en el atraco al expreso de Andalucía.

—Y ¿es verdad que se ha confesado autor del hecho?— preguntó otro de los informadores.

—Así parece, pues ha sido reconocido por siete personas, entre las que se encuentran los chóferes ya conocidos, sus respectivos ayudantes, tres chóferes más que se encontraban en la Glorieta de Atocha cuando fué a alquilar el coche de Pedrero, y un mozo de cuerdas llamado Benigno Aguilera.

¿Quién es Navarrete?

MADRID.—El señor Valle ha manifestado que, cuando se conozcan algunos detalles de la personalidad del detenido Navarrete, a buen seguro que causará estupor y desconcierto la noticia de que él sea autor de tan horrendo crimen, y más cuando éste ha sido perpetrado en las personas de dos compañeros.

Navarrete «el elegante».

MADRID.—Ha causado enorme impresión entre los empleados de Correos la de-

tención de su compañero Sánchez Navarrete, conocido entre sus compañeros de empleo, «el Elegante».

Dicen los mismos compañeros, que el «Elegante» era más dado a la vida recogida o familiar que a la de la juerga.

Otras noticias niegan que tenga solo 22 años, pues pasa de los treinta.

Tampoco tiene voz atiplada, como se dijo, ni el acento de ella es marcadamente valenciano.

Optimismo.

MADRID.—El Director General de Seguridad, señor Valle, se siente optimista acerca de las detenciones de Piquero y Sánchez Molina.

—Nada tendría de particular que para estas horas esten ya en poder de la policía, que ha seguido la pista de los fugitivos.

Vuelve a hablar Pedrero.

MADRID.—Nuevamente ha sido interrogado el chófer que llevó a los asesinos a Alcázar de San Juan.

Pedrero ha dicho que fué Sánchez Navarrete quien le alquiló el automóvil y que él fué también quien le habló durante el viaje, al pasar por Aranjuez, Alcázar y Herencia.

Añade el chófer, que al regreso de Alcázar, le acompañó en el asiento delantero el Sánchez Navarrete, quien le habló durante el viaje de regreso.

La Diputación interviendrá.

BILBAO.—Esta mañana visitó una comisión de la Cámara Minera al Presidente de la Diputación, para ponerle en conocimiento de que el Estado pretende cobrar un impuesto por el transporte terrestre de minerales.

Como el impuesto está ya incluido en el Concerto Económico, la Diputación se ocupará del asunto.

BOLSAS

MADRID

COTIZACION DE HOY	
Bonos del Tesoro 6 meses	101,25
4 por 100	70,45
Interior 4 por 100	86,00
Exterior 4 por 100	88,25
Amortizable, 4 por 100	98,85
Cédulas hipotecarias, 5 por 100	570,00
Acciones Banco España	153,00
Español de Crédito	108,00
Banco Central	244,00
Tabacos	57,25
Duro Felguera	80,00
Azucareras preferentes	328,00
Norte de España	48,00
Banco Español del Río la Plata	198,00
Metropolitano	102,20
Ferrocarril del Norte 6 por 100 especial	100,50
Madrid, Zaragoza y Alicante	100,00
Cifra. Gas y Electricidad	46,40
París	31,22
Londres	7,14
Nueva York	32,30

CAMBIOS

París	77,35
Pesetas	218,50
Franco suizo	269,00
Idem belga	68,75
Liras	85,35
Dólares	13,32

BILBAO

FONDOS PÚBLICOS ACCIONES

Interior, 4 por 100, serie D, 70,35 y 70,90

5 por 100 amortizable, serie A, 95 por 100.

Ayuntamiento de Bilbao, emisión de 1921, 99 por 100.
 Unión Minera, 555.
 Banco Urquijo, 225.
 Banco Vizcaya, 627.
 Ferrocarriles Vascongados, 545.
 Hidroeléctrica Iberia, 407.
 Unión Eléctrica Bilbaína, 645.
 Sota y Aznar, 1210.
 Altos Hornos, 128.
 Siderúrgica Mediterránea, 330.
 Resineras, 265.
 M. Z. A., 100,70.
 Ferrocarril Norte, 1.ª, 75,35.
 Francos, 32,20

OBLIGACIONES

Madrid, Zaragoza y Alicante, 92,20.
 Norte, 1.ª, 65,35.

Recibido a las seis de la tarde

PARIS

Libras 77,35
Pesetas 218,50
Franco suizo 269,00
Idem belga 68,75
Liras 85,35
Dólares 13,32

LONDRES

Franco 76,72
Pesetas 31,17
Dólares 4,39
Franco suizo 24,85
Liras 98,12

Fernando Alvarez de Miranda.
Corredor de Comercio Colegiado.

Fútbol benéfico.

Uruguayos y madrileños.

MADRID.—En la sesión que ha celebrado la Diputación esta mañana, se ha acordado organizar en ésta, un partido con el equipo nacional del Uruguay, cuyos productos se destinarán a conservar los frescos de Goya de la iglesia de la Florida, por estimarse que no será suficiente la recaudación que se obtenga en la corrida organizada, por los grandes gastos que se precisa para darla.

Un robo.

SAN SEBASTIAN.—Se ha presentado en la Comisaría de vigilancia el vecino de esta capital Juan Albarrueta, denunciando que al regresar a su casa se encontró con que la puerta estaba forzada.

En el interior de la misma halló gran desorden, notando que de uno de los cajones de su mesa le habían robado un billete de 1.000 pesetas.

Manifestó que del cajón de un armario, cuya cerradura había sido saltada, los ladrones respetaron una gran cantidad de cubiertos de plata.

La policía busca a los autores del robo.

A colocar una lápida.

BILBAO.—En el tren de las 2,45 han salido para Durango comisiones de personalidades uruguayas y bilbaínas que van a aquella villa con el propósito de colocar una lápida en la casa en que nació Bruno Zabala fundador de Montevideo.

Otro robo.

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana, a las ocho y media, se presentaron los dependientes de un comercio de la calle de Narrica, observando que el cierre de la entrada principal había sido forzado.

En el interior del establecimiento vieron gran desorden, notando la falta de gran cantidad de cajas de calzado.

PALATINAS

Audiencias de los soberanos.

MADRID.—Ha recibido el Monarca en audiencia a una Comisión de farmacéuticos de la Corte, quienes regalaron al Rey un libro de lujo de la edición que se ha hecho como homenaje al doctor Carracido.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la condesa de Romanones, con quien habló largo rato.

El general Primo de Rivera, regresa de su viaje por Levante.

MADRID.—En el expreso de Andalucía, ha regresado el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, siendo recibido en la estación por sus compañeros y otros militares.

Desde la estación marchó a Palacio, donde despachó con el Rey.

Viene satisfechísimo de su viaje.

“LA REGION”

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.— Selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas. Será el periódico de todos.
Lead “LA REGION” todas las tardes

Un cabo inglés asesinado en Egipto.

PARIS.—Un cabo de las fuerzas aéreas inglesas ha sido asesinado en Heliópolis. Ha sido detenido un estudiante que hace cuatro años fué detenido por la policía por sospechas de estar complicado en un asesinato de un alto jefe de los ferrocarriles.

Las heridas observadas en el cuerpo de la víctima parecen denotar han debido ser dos los autores.

El estudiante arrecia en sus protestas de inocencia.

El ministro de Negocios extranjeros de Egipto ha estado en la Embajada británica para expresar sus sentimientos al gobierno inglés por el asesinato del cabo.

El rey de Rumania en Versalles.

PARIS.—Esta mañana visitó el soberano rumano el palacio de Rueil, siendo recibido en el salón de la péndola por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes y conservación del Museo.

Con ocasión de la recepción que ha de celebrarse en el palacio de Luis XV, esta pieza será magníficamente adornada y decorada con flores artificiales.

Nuestro retraso.

Debido a estar en espera de recoger alguna noticia del partido que en Zaragoza juegan la selección de Cantabria y Aragón, hemos retardado salida de nuestra edición.

Peró todo ha sido inútil. A pesar de haber conferenciado con Zaragoza mismo, esta capital, o por lo menos su estación interurbana, no conocía noticia alguna del partido a las ocho y media de la noche, logrando saber tan sólo que el encuentro comenzó jugarse a las seis de la tarde.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1897
Caja de Ahorros establecida en 1900
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—RESERVA: 4.300.000.—FONDO DE PREVISION: 250.000.

Sucursales en Astillero, Ampeiro, Comillas, Potes, Reinosa, Rón, Santoña y San Vicente de la Barquera.

Banco filial: Banco de Torrelavega
CAPITAL: 2.000.000 de pesetas.

PRINCIPALES OPERACIONES
Cuentas corrientes a la vista por 100 de interés anual.
Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual.
Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.
Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.
Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.
Los intereses se liquidan por semestres.
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.
Cuentas de crédito, giros, bro y descuento de cupones, denes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGURIDAD
Libros de impuestos, para los tratos formalizados a nombre de un solo titular.